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Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal “Miguel 

Abdo”, para a realização da 37ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa constituiu-se dos 

titulares: Hélio José dos Santos – Presidente, Noriko Onishi Saito – 1ª Secretária e Maria de 

Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor Presidente solicitou à 1ª Secretária que 

efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: 

Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo Martins, Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos 

Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório 

de Oliveira e Rogério César Sacoman. Lido requerimento de pesar pelo falecimento de 

Sebastião Teixeira, Aspasia Boso Foganholi, Ursulina Ferreira Bicalho, Ademir Jassi, 

Luzia Sabbatine Gava, Benvindo Alves de Queiroz, Manoel José de Freitas, Maria Penha 

Scarpadi, Hilton Borges, Neudecy Belluci, Rita Martins Verato e Antônio Bento da Silva. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 36ª Sessão Ordinária, realizada em 1º de 

setembro de 2014. O Vereador Rogério César Sacoman solicitou a dispensa da leitura, uma vez 

que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Foram 

lidos os seguintes ofícios e convites. Ofício 552/14-GAB do Senhor Prefeito agradecendo os 

vereadores pela participação no gabinete para discutir os projetos de lei sobre a saúde e assuntos 

diversos. Ofício da FAI atendendo reivindicação do vereador Luiz Carlos Galvão sobre área 

adequada para receber animais exóticos eventualmente carentes de cuidados especiais. Ofício da 

empresa TRELIART – Armação Treliçada Ltda., solicitando a regularização da área onde está 

instalada. Ofício do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo convidando os vereadores a 

participarem do ciclo de palestras na cidade de Junqueirópolis no próximo dia 10/11/14. Convite 

da ACREA para o 1º Shimboku Karaokê, a ser realizado o próximo dia 28/09/14. Ofício do 

Sincomércio solicitando a implantação no município do Cartão Material Escolar. Ofício do 

CDHU respondendo requerimento do vereador Roberto Honório de Oliveira. Convite da Diocese 

de Lorena à comunidade Canção Nova para a ordenação do Diácono Edmilson Dias, filho de 

família adamantinense. Leitura do anteprojeto de autoria do vereador Luiz Carlos Galvão que 

“Dispõe sobre a proibição da lavagem de calçada pública com água que não seja considerada de 

reuso.” Foram lidos e despachados para as comissões competentes para emissão de pareceres os 

seguintes projetos. Projeto de Lei nº 027/14 – PM – que “Dispõe sobre abertura de rua de área 

de terra que especifica.” Projeto de Lei nº 028/14 – PM – que “Dispõe sobre abertura de rua de 

áreas de terras que especifica e dá outras providências.” Foram lidos e despachados à Ordem do 

Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 329 a 347/14. Finalmente foram lidas e 

despachadas ao Senhor Prefeito as Indicações nºs 491 a 525/14 para as providências cabíveis. 

Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o 

material lido no Expediente. Todos os Vereadores usaram da palavra para comentar sobre suas 

indicações, requerimentos, moções e demais proposições apresentadas. Logo após os 



comentários, o Senhor Presidente informou a todos que, não havendo mais nada para ser tratado 

no Expediente, o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Conforme circular 

enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei nº 

025/14 – PM – que “Altera dispositivos da lei nº 3.286, de 27 de dezembro de 2007 – Código 

Municipal de Arborização, alterada pelas Leis Municipais nºs 3.290, de 27 de fevereiro de 2008, 

3.445 de 30 de dezembro de 2010 e 3.577 de 19 de setembro de 2013 e dá outras providências.” 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado em 

Primeira Discussão com voto contrário do vereador Aguinaldo Pires Galvão. Projeto de Lei nº 

026/14 – PM – que “Institui a Política Municipal de Proteção aos Mananciais de Água 

destinados ao abastecimento público e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira 

Discussão. Requerimento nº 329/14 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão e Maria de Lourdes 

Santos Gil, que solicitam a seguinte informação: relação constando nome, local de trabalho, 

carga horária de todos os médicos que atendem nos E. S. F. do município e a atual divisão da 

cidade para atendimento da população por região. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 330/14 – 

Vereador Rogério César Sacoman, que solicita ao Deputado Estadual Ed. Thomas emenda para o 

próximo orçamento do Estado no valor de R$ 200 mil ao nosso município para construção de 

quadra coberta no Conjunto Habitacional Bandeirantes. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

331/14 – Vereador Rogério César Sacoman, que solicita ao Deputado Federal Roberto Santiago 

emenda para o próximo orçamento no valor de R$ 500 mil para ser utilizado na melhoria das 

praças de esportes no nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 332/14 – Vereadora 

Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita ao deputado estadual Mauro Bragato emenda para o 

próximo orçamento do Estado no valor de R$ 300 mil reais ao nosso município, para ser 

destinado à construção de um centro comunitário no Parque Residencial Itamaraty, um dos 

poucos de nossa cidade que possui esta melhoria no momento. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

333/14 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que ao deputado estadual Mauro Bragato 

emenda para o próximo orçamento do Estado no valor de R$ 100 mil reais ao nosso município, 

para ser destinado à instalação de duas academias ao ar livre na área de lazer dos bairros Parque 

do Sol e Itamaraty. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 334/14 – Vereadora Maria de 

Lourdes Santos Gil, que solicita ao deputado estadual Mauro Bragato emenda para o próximo 

orçamento do Estado no valor de R$ 100 mil reais ao nosso município, para ser destinado à 

construção de quadra de esportes coberta no bairro Jardim das Acácias para desenvolvimento de 

vários projetos na área de esportes e recreação. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 335/14 – 

Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita ao deputado Silvio Torres que viabilize e Emenda ao 

Orçamento da União 2015 no valor de R$ 300 mil, beneficiando a Casa do Garoto de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 336/14 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que 

solicita do Sr. Professor Wilson Hermenegildo, Secretário Municipal de Educação, as seguintes 

informações:1 – Quais os motivos da substituição da ex-diretora da Escola Estadual “Eurico 

Leite e Moraes”? 2 – Por que, contrariando compromisso assumido publicamente pelo prefeito 

no referido processo, o corpo docente desta exemplar unidade escolar não foi convidado a dele 

participar? 3 – Qual a razão de, autoritariamente, ter-se politicamente desmoralizado o 

Executivo? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 337/14 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que 



solicita as seguintes informações: seguintes informações: 1 – A Secretária Maria Cristina Dias 

recebeu alguma pecúnia, a título de sucumbência, referentemente ao mês de agosto? Se positivo, 

encaminhar o comprovante de recebimento, objetivando-se o envio à Promotoria Pública. 2 – 

Qual o prejuízo contabilizado em nome do erário público referentemente à realização do Baile 

dos Casais – 2013? 3 – Qual o amparo legal que justificou o pagamento de empenho, no valor de 

R$ 3354,79, ao secretário Rogério Buchala? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 338/14 – 

Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Nelson Marquezelli, Deputado Federal, 

emenda ao Orçamento da União para o ano de 2015 objetivando a liberação de recursos 

financeiros para aquisição de uma escavadeira hidráulica 315 DL. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 339/14 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita a seguinte informação: 

Quais providências à Administração Municipal está adotando ou pretende adotar, objetivando 

cumprir o acordo celebrado entre o Deputado Federal Devanir Ribeiro, o Executivo Municipal e 

a Diretoria do Lar dos Velhos de Adamantina? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 340/14 – 

Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Prof. André do Prado, Deputado Estadual e 

Líder do Partido da Republica na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, doação de 50 

exemplares de Constituições (Federal e Estadual), editadas pela Imprensa Oficial do Estado de 

São Paulo, com as últimas emendas aprovadas para serem distribuídas às escolas públicas 

municipais e estaduais existentes em nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 341/14 – 

Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Sr. Mauro Bragato, Deputado Estadual, Emenda 

ao Orçamento do Estado para o ano de 2015, objetivando a liberação de recursos financeiros 

para a construção de um Centro Comunitário no Bairro Parque Itamarati. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 342/14 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Prof. André do 

Prado, Deputado Estadual, intercessão do mesmo junto ao Dr. Marcelo Mattos Araújo, 

Secretário de Estado da Cultura, objetivando a doação de livros de literatura à Escola Estadual 

Helen Keller. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 343/14 – Vereador Fábio Roberto Amadio, que 

solicita as seguintes informações: 1 – Quais providências a prefeitura irá tomar com o matadouro 

municipal já que nenhuma empresa participou do processo de terceirização? 2 – Quais são os 

reais motivos da interdição do nosso Ginásio de Esportes até a presente data, e quanto seriam os 

recursos para as devidas reformas visando sua liberação? Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

344/14 – Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita à deputada estadual Beth Sahão a 

destinação de recursos no valor de R$150.000,00 para ser utilizado aquisição de uma ambulância 

devidamente equipada para o nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 345/14 – 

Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita ao Deputado Federal Ricardo Berzoini a 

destinação de recursos no valor de R$ 300.000,00, para a construção de obras de infraestrutura 

nos bairros carentes de nosso município que ainda não contam com guias, sarjetas e asfalto. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 346/14 – Vereador Diniz Parússolo Martins, que solicita do 

Deputado Federal Rodrigo Garcia emenda no valor de R$ 150.000,00 ao Lar dos Velhos de 

Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 347/14 – Vereador Diniz Parússolo Martins, que 

solicita do Deputado Federal Estevam Galvão agendar Emenda no orçamento do Estado para 

2015 no valor de R$ 200.000,00 ao IAMA, para despesas de custeio. Deixado livre o uso da 



palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes 

Vereadores. Diniz. O vereador solicitou do Executivo o atendimento ao pedido dos usuários em 

relação às mesas de jogos instaladas no Parque dos Pioneiros, procedendo à cobertura do local. 

Luiz Carlos. Fez novamente críticas aos Secretários da Administração, principalmente a Srª 

Maria Cristina Dias e Sr. Rogério Buchala. Comentou ainda sobre uma enquete realizada na 

cidade, que mostra a rejeição do prefeito em mais de 70% de ruim e péssimo. Roberto. Solicitou 

a colocação de um moderno bebedouro no cemitério municipal para ser utilizado pelos 

funcionários e os visitantes, principalmente no dia de finados. Maria de Lourdes. Cobrou do 

Executivo a agilidade na aprovação dos terrenos adquiridos para a construção das casas 

populares, aguardada pela população. Noriko. A Vereadora comentou sobre a preocupação com 

as instalações do Projeto Asa e disse que o prédio precisa ser reformado com urgência, pois o 

local que está sendo utilizado não é possível desenvolver os projetos. Aguinaldo. Elogiou o 

Executivo pela implantação de medidas de acessibilidade nos postos de saúde de nossa cidade 

com a construção de rampa para idosos e deficientes. Pediu ao Executivo a agilização nas obras 

da construção do prédio da FATEC. Rogério. Usou da palavra para criticar a Secretaria de 

Esportes do Município pela matéria publicada no jornal Diário do Oeste sobre a conquista das 

academias ao ar livre, por não ter mencionado o seu trabalho para conseguir os equipamentos, 

bem como a interferência do deputado Ed Thomas. Fábio. Solicitou novamente a pintura do 

Terminal Rodoviário, pedido que já vem sendo feito há mais de um ano. Solicitou ao prefeito 

estudos, visando adquirir uma nova área para o Cemitério Municipal. Nada mais havendo para 

ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a 

graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente 

sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será 

assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina 

Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ******************* 

 

 

HÉLIO JOSÉ DOS SANTOS 
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